

争分夺秒的七分钟

本报全媒体记者 祝学庆 周桐

连日来，一场7分钟的生命接力救援在鹰潭市民中引起广泛热议。该市一名65岁的村民突发心脏病，在热心市民、交警铁骑、医护人员的共同努力下，上演了一场爱心急救接力。

4月12日16时51分，鹰潭市公安局交警支队科技指挥中心铁骑中队队长王希胜接到指令：“有一辆白色面包车正从贵溪市志光镇方向往鹰潭市人民医院南院行驶，车里面载着一名突发心脏病的病人，情况紧急，请求交警给予帮助。”

当时正值晚高峰时段，鹰潭市人民医院南院在主城区、车流量大、路面十分拥堵。“正常情况下，从求助车辆的位置到医院至少需要30分钟，且途经10多个交通信号灯。”王希胜说，“和热心市民章志平联系并确定具体位置后，我们迅速调度，火速调集铁骑，实时规划路线，并安排3组警力提前在主城区的3个路口进行临时交通管制，确保该车顺利通过所有路口，尽力缩短护送时间。”

“30多分钟的车程压缩至7分钟，真的想都不敢想！”4月17日，热心市民章志平在接受记者采访时说，当天，他正在滨江镇山背村卫生所办事，听朋友说起有村民突发心脏病，急需送至鹰潭市人民医院南院接受治疗，他没有多想就答应了。在鹰潭北站的路口与交警铁骑会合后，3名交警铁骑队员一前一后一右，打开警灯，拉响警报，一路上警灯闪闪、警笛阵阵，顺利通过龙虎山大桥北路口、五道口路口、鹰潭市人民医院路口……

鹰潭市公安局交警支队科技指挥中心铁骑中队队员彭兵，第一时间与求助车辆会合。“顺利到达医院后，搀扶患者下车时，他紧紧握住我的手轻声说了一句‘谢谢你’。”彭兵说，那一刻，人民警察为人民的责任感、光荣感涌上心头。

“有困难，找警察”，简简单单的一句话，承载着人民群众对警察的信任与支持。鹰潭铁骑这支队伍将每一件急事、难事做到了群众心坎上，义无反顾奔赴群众急需的地方。采访中，鹰潭市公安局交警支队支队长

王志军告诉记者：“我们之所以能够及时有效地进行指挥调度，离不开‘1、3、5’快反机制、‘情指勤舆督’一体化平台以及网格化布置警力。依托智慧指挥平台，现在在主城区内，我们能做到1分钟快速反应、3分钟快速到达、5分钟全力处置突发警情，可以快速有效地为人民群众提供服务，增强人民群众的获得感、安全感。”

鹰潭市人民医院心血管内科副主任医师刘江是患者付文树的主治医生，他告诉记者，付文树有冠心病史，4月12日突发胸闷，如治疗不及时，很可能发生意外。好在有热心市民和交警的接力帮助，患者才能及时得到治疗。

“多亏了热心市民和交警的无私付出，为我父亲赢得了宝贵的救治时间，否则后果不堪设想，真的特别感谢他们！”由于获救患者的子女均在外地，得知此事后，儿子付建锋特意通过电话联系鹰潭公安交警部门表达感谢。经过医生的精心治疗，4月16日，患者病情得到有效控制，现已平安出院。

急流中勇救五龄童

唐诗文 本报全媒体记者 邹海斌

“救命啊，有小孩落水了！”4月15日17时，一名5岁男孩在靖安县宝峰镇毗炉村北潦河不慎落水，瞬间被湍急的河水冲走……

当时，宜春市公路事业发展中心靖安分中心洪屏养护站站长姚全刚结束巡路值班，来到宝峰镇毗炉村北潦河岸边散步。听见呼救声，姚全刚定睛一看，一名小男孩正在湍急的河水中挣扎。由于上游水库放水，北潦河水流又深又急，岸边虽有不少游人，但都不敢下河施救。

救人要紧！姚全来不及多想，跳入湍急的河水中，奋力游向小男孩。他以最快的速度靠近小男孩，从背

后将孩子抱起，游回岸边。因施救及时，落水男孩目前已无大碍。

“当时情况紧急，姚大哥奋不顾身救了我儿子，给了孩子第二次生命，姚大哥是我们全家的大恩人！”获救男孩的父亲仇先生感激地说。

姚全勇救落水儿童的视频被传上网络后，感动了万千网友。在乡亲们眼中，姚全热爱公路养护工作，在公路养护一线工作了27年，是一个乐于助人的人。

每年汛期，洪屏的道路易出现山体塌方，造成部分路段交通中断。每一次险情，他都冲在防汛抢险的第

一线，争分夺秒保畅通。年复一年，风雨无阻，守护着山区百姓的出行安全。

有一年冬天，三爪仑乡一名村民突发疾病，急需送医，因道路结冰，救护车行驶艰难。姚全和同事便在前方道路拿着铁锹铲雪，撒盐开路，帮助病人及时上了救护车，脱离了生命危险；一辆混凝土搅拌车在弯道侧翻，司机被车门夹住，受伤严重，痛苦不堪，姚全带领养护工人争分夺秒拆开车门，救出司机……桩桩件件，动人心魄。

“只要孩子平安就好！”面对获救男孩家长的谢意，姚全说，自己只是“做了件顺手的事”。

九江多措并举筑牢国家安全屏障

本报九江讯（全媒体记者周亚婧）4月15日，“新时代、新国安”九江市“4·15”全民国家安全教育日主题活动举办，集中展示了九江市坚决扛起维护国家安全重大政治责任，建设更高水平的平安九江的生动实践。

近年来，九江市牢固树立总体国家安全观，统筹发展和安全，以更高站位、更实举措、更强担当筑牢社会安全、粮食安全、生态安全屏障。该市持续加强城市综合治理，全方位构建社会安全机制，创新成立志愿警察队伍，目前“九江志警”已达7.64万人，九江市柴桑区公安局新增派出所成为全国第二批枫桥式公安派出所。同时，深入开展粮食安全生产责任制考核，全链条压实党委政府和部门粮食安全责任。此外，九江市牢固树立“生态优先、绿色发展”理念，落实长江“共抓大保护、不搞大开发”要求，确保“一湖清水入江、一江清水东流”，为高标准建设长江经济带重要节点城市提供有力的安全保障。

抚州“全民洗城”擦亮城市底色

本报抚州讯（谢龙龙）党员干部清洗街道、居民商户打扫垃圾、学校师生拔除杂草……4月14日至15日，“全民洗城”行动在抚州市主城区的大街小巷展开，抚州市广大党员干部职工和市民积极参与，共同擦亮城市底色，营造干净、整洁、文明、有序的城市新貌。

此次“全民洗城”行动在城区农贸市场及周边、城乡接合部、社区街道等场所同时开展，主要任务是整治脏乱差问题。据了解，此次“全民洗城”行动是该市推进国家卫生城市复审工作、巩固国家卫生城市创建成果，进一步提高城市环境卫生质量、保障人民群众身体健康的集中攻坚行动。抚州市自4月3日起，在不同时段对主城区不同场所进行集中清洗；从5月1日至12月31日持续实施，环卫、城管等部门将加大清扫力度和环境卫生整治力度，解决环境卫生重点难点问题；从明年1月开始，将进入长效管理阶段，总结工作经验，完善相关制度，建立长效管理机制。

“微课堂”促进干部能力“大提升”

“某乡领导以支持乡政府工作为由，要求辖区内某企业主捐赠20套办公桌椅，这种行为算不算违规摊派？”日前，一场“实务微课堂”在吉安市青原区纪委监委举行，全区70余名纪检监察干部正在听取审理室主任周春梅的业务授课。这是该区纪委监委实施“微课堂”促进干部能力“大提升”的一个缩影。

为了一体化培养人才，提升业务培训的精准性、实效性，青原区纪委监委探索“微课堂”方式促进干部能力“大提升”。“微课堂”重点聚焦纪检监察实务需求，开设“审理微课堂”“信访微课堂”“信息宣传微课堂”“审查调查微课堂”“监督检查微课堂”“巡察微课堂”等，由相关部门主任、业务骨干、巡察组长等讲解。形式上突出规模、内容、时间采用“三微”模式，内容上突出“小切口”，选取一个具体问题、一个业务案例，“讲解+研讨+实操+点评”。每月一课，每课45分钟以内，变“大水漫灌”为“精准滴灌”。实务“微课堂”增加情景模拟、案例互评等环节，提升培训的参与度、吸引力。今年以来，该区纪委监委已举办各类“微课堂”4场（次），培训270余人次，解决精准量纪、文书撰写等问题6个，剖析点评典型案例8个，在解疑释惑、规范流程、提升案件质量方面初见成效。

“我们通过‘纪检监察大讲堂’补短板，利用‘微课堂’提能力，着力锻造一支开口能讲、提笔能写、有案能办、有难能克的纪检监察铁军！”该区纪委监委相关负责人表示。（邓志杰）

推进干部作风与人居环境提升

南昌县南新乡坚持党建引领，结合“拼经济促发展”作风提升年活动开展农村人居环境整治提升“百日攻坚”行动。

南新乡将人居环境整治提升“百日攻坚”行动列入党委书记领航项目，召开了乡、村两级全体干部大会进行动员部署，成立领导小组，明确工作内容，确定时间，传导责任压力。该乡坚持以党建为引领，扎实推进干部作风建设，切实提升全乡人居环境，做到瞄准时间、综合整治、不落一户、不留死角。同时，在工作开展中群众反映的信访事项，及时解释政策，当面疏导。

南新乡23个村（居）以“马上就办、事不过夜”的理念，快速行动，进行全覆盖整治。在整治过程中，坚持抓大不放小，对陈年顽疾打“歼灭战”，精心提升村庄颜值。

建立定期督查调度机制，由蹲点领导和机关干部组成的23个驻村督导组，每周进村入户指导工作，乡党建办、乡纪检办、乡统办对各村（居）整治提升工作和各村驻村督导组履职情况进行专项督查，以每周一调度一督查，每月一通报一排名的方式，压实责任，严明纪律。

截至目前，南新乡共组织党员干部群众400余人，共拆除废弃房屋93栋、违建院墙240余米、乱堆乱放675处，出动20台挖机、35辆垃圾运输车，清运垃圾70余车，有效地提升了农村人居环境面貌。（江小妹 钟小月）



“铁牛”耕田

4月12日，乐平市种粮大户胡玗军正组织10余台机器插秧。今年春耕生产以来，乐平市种粮大户纷纷使用“铁牛”耕田、无人直播、机器插秧等现代化农业技术手段开展春耕生产。

特约通讯员 朱定文撰

“无碍”服务让政务服务更有爱

日前，在万载县政务服务大厅公安窗口，一名听障群众前来办事，因他不会写字，窗口人员又不懂手语，双方无法交流，万载县行政审批局立刻将特聘的特殊教育学校手语老师邀请过来，协助该群众完成了居民身份证的补办。

特聘特殊教育老师提供更加精细化的服务，让特殊群众办事更“无碍”，是万载县政务服务改革创新的新举措之一。该县紧紧围绕“万事好办”品牌，加强政务服

务大厅无障碍环境建设，完善、优化、升级无障碍服务，为老弱病残孕等特殊群体提供更方便、更贴心的“无碍”服务，让政务服务“有爱”。

“我以前都不太敢一个人出来办业务，就怕不方便。”一名坐轮椅从政务服务大厅出来的办事群众说。从进门时的导办到帮办，从热茶水到免费复印，在政务服务中心受到的贴心服务，得到他的由衷点赞。万载县在政务服务大厅设立了无

障碍通道、无障碍卫生间、饮水机、红十字会急救设施等，还放置了轮椅、老花眼镜、日常药物箱、雨伞等便民设施，为办事群众提供便利。

万载县政务大厅还专为残障人、老年人、孕妇等特殊群体开设了绿色通道，工作人员为他们提供一对一咨询、引导、帮代办等“保姆式”服务，为特殊群体缩短办事时限，提供全方位、便利化、暖心化服务。对于不能到现场的特殊群体，代办人

员提供“上门办”服务。同时，在江西省政务服务网万载分厅、“赣服通”万载分厅设置“妇幼关怀专区”和“助残服务专区”，婚育、出生、入学、残障人补助等事项可实现“掌上办”，视力不好的老年人还可在“赣服通”万载分厅设置老年人模式的“适老版”，便捷老年人使用。今年一季度，万载县已办理15300件“帮代办”政务服务业务，热情、细致、高效的服务得到群众的交口称赞。（丁祥斌）

瓷画中国 陶冶生活

2023首届全国陶瓷非遗版权作品大赛征集启事

为全力推动景德镇国家陶瓷文化传承试验区建设，全面建设社会主义现代化国际瓷都，经研究决定举办2023首届全国陶瓷非遗版权作品大赛，旨在强化版权保护意识、汇聚陶瓷创意人才、搭建交流合作平台，推出一批理念新颖、内涵深刻、特色鲜明、竞争力强的文化创意作品，营造“尊重知识、保护版权”的良好氛围，以促进陶瓷非遗版权创意保护，发展陶瓷文化创意产业，全面推进文旅融合和高质量发展，现面向社会各界广泛征集陶瓷作品。

- 一、组织机构
主办单位：中华文化促进会陶瓷专业委员会、江西日报社（江西报业传媒集团）、景德镇陶瓷研究院、景德镇国家陶瓷版权交易中心
支持单位：中国艺术研究院工艺美术研究所（学术支持）、江西省民间文艺家协会（学术支持）

- 中国民协陶瓷专业委员会（学术支持）、景德镇市文化广电新闻出版旅游局、景德镇市人力资源和社会保障局、景德镇市融媒体中心、景德镇市文学艺术界联合会、景德镇陶瓷文化传承创新中心、景德镇市城市建设投资集团有限责任公司
承办单位：江西友邦文化传播有限公司、江西江报景媒文化传播有限公司、景德镇市陶瓷非物质文化遗产保护协会、景德镇书画院
协办单位：景德镇市美术家协会、景德镇市书法家协会、景德镇市新文艺群体协会、民革江西省委会瓷画院、景德镇都昌商会

- 意识的陶瓷创意单位及个人。
四、作品要求
（一）具有鲜明时代特征，主题积极向上，符合社会主义核心价值观的作品。
（二）设计独特新颖，体现创新意识，具有技术与艺术融合的特质。
（三）具有可转化潜力，贴近生活、贴近市场，符合陶瓷文创产品落地转化的相关要求。
（四）具有独立版权，凡涉及侵权问题责任由送展者承担。
五、作品分类
（一）艺术类：含瓷上绘画、陶瓷雕塑、陶艺等艺术陶瓷。
（二）日用类：设计新颖、具有原创性的日用陶瓷，含餐具、茶具、文具、咖啡具、酒具等。
六、报名方式
（一）电子报名表报送：1.参赛者须在景德镇国家陶瓷版权交易中心官方网站下载报名表并如实填写，将报名表与参赛作品等资料压缩文件以“作者姓名+地区+艺术作品/日用作品+作品名称”为

- 名称为附件发送至官方指定邮箱 chinacopy-right0798@163.com。
2.每件参赛作品需提供各个角度的电子版照片，不少于3张，不多于5张，格式为jpg，单张图片不小于1MB，不大于5MB。
（二）实物作品报送：
1.参赛作品必须妥善包装防止损坏。对作品运输、搬运过程中出现的损坏，由参赛者自行负责。
2.参赛作品可邮寄也可自送自提，作品邮寄费用（包括来回物流费用、包装费用、保价费用）由参赛者承担。同时，参赛者需提供作品保价价格、赛后接收人地址、联系方式，以方便寄回。
七、奖项设置及其他
大赛奖项共设：特等奖1名、金奖6名、银奖12名、铜奖20名、优秀奖60名；
大赛坚持公开、公平、公正和宁缺毋滥原则，最终奖项评定数量由专家评审组视参赛作品质量而定；
所有获奖者均颁发获奖证书，获奖作品由主

- 办方收藏。收藏金额：特等奖10万元、金奖1万元、银奖5000元、铜奖3000元、优秀奖1000元；
铜奖及以上获奖作者可取得加入江西省民间文艺家协会和景德镇市相应文艺家协会资格，获奖作者在景德镇参加职称评定、申报省市非遗传承人，可作为加分项；
本次大赛不收取报名费，未获奖作品将于展览结束后退还作者本人。
八、注意事项
（一）参赛者限提交1至5件/套不同作品。
（二）大赛主办单位对参赛作品进行免费版权登记，对获奖作品享有发表、放映、出版、宣传、展览及二次创作的独家授权。
（三）获奖作品若存在抄袭、侵犯版权等情，大赛组委会将追回相关荣誉和奖金，并追究相关责任。
九、联系方式
郑露珊：13507985389；吴婧：18979848392
电子邮箱：chinacopyright0798@163.com
地址：景德镇国家陶瓷版权交易中心综合展厅（昌南里大陶）